Решения Городской олимпиады по физике. 

17.04.2021

8 класс

1) Если крыса Лариска бежит навстречу Шапокляк, то расстояние между ними уменьшается на 
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, а если убегает от неё, то расстояние между ними увеличивается на 
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[image: image4.wmf]2

t2c

=

. Во сколько раз скорость 
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 Лариски больше скорости 
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 Шапокляк?
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Решение

Выразим относительную скорость для обоих случаев, составим систему уравнений и найдём 
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Ответ: 
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	1
	Записано уравнение при уменьшении расстояния
	3 б

	2
	Записано уравнение при уличении расстояния
	3 б

	3
	Найдено искомое отношение скоростей
	4 б

	
	
	10 б


2) В одном калориметре находится вода, в другом  –  жидкость такой же массы. В калориметры погрузили одинаковые нагреватели, включённые последовательно в цепь с током. Какую удельную теплоёмкость имеет жидкость, если через некоторое время после подключения нагревателей к источнику тока температура воды поднялась на 
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, а жидкости  –  на 
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? Удельная теплоёмкость воды 
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Решение

Внутренняя энергия жидкостей изменяется за счёт теплоты, выделенной при прохождении тока по нагревателям.

Введём обозначения:
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  –  количество теплоты, полученное водой (увеличение внутренней энергии воды),
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  –  количество теплоты, полученное жидкостью (увеличение внутренней энергии жидкости),

Так как нагреватели одинаковы, то есть имеют одинаковые сопротивления, то при их последовательном соединении сила тока в них одинакова и напряжение на них одинаково, следовательно, на них выделяется одинаковое количество теплоты:
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Ответ: 
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	1
	Указано, что сопротивления нагревателей одинаковы
	1 б

	2
	Указано, что при их последовательном соединении сила тока в нагревателях одинакова
	1 б

	3
	Указано, что напряжение на нагревателях одинаково
	1 б

	4
	Указано, что на нагревателях выделяется одинаковое количество теплоты
	1 б

	5
	Записано равенство полученных количеств теплоты
	4 б

	6
	Получен ответ
	2 б

	
	
	10 б


3) Подъёмный кран поднимает равномерно груз массой 
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 на высоту 
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 за время 
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. Чему равна сила тока, потребляемая краном, если напряжение на обмотке его двигателя 
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, а КПД крана 
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Решение

Введём обозначения:
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 и 
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  –  полезная работа и затраченная работа соответственно.
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Ответ: 
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	1
	Выражена полезная работа крана
	1 б

	2
	Выражена затраченная работы крана
	1 б

	3
	Записана формула КПД
	2 б

	4
	Записано уравнение нахождения силы тока
	3 б

	5
	Получен ответ
	3 б

	
	
	10 б
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4) На рисунке представлена система, находящаяся в равновесии. Края рычага массой 
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 соединены (под прямым углом) натянутой нитью перекинутой через два неподвижных блока. Рычаг размечен на одинаковые деления длиной 
[image: image39.wmf]L

. Найти силу натяжения нити. Трения в осях рычага и блоков нет. Необходимые расстояния можно взять из рисунка.
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Решение

Натяжение нити одинаково во всех её точках.
Введём обозначения:


[image: image40.wmf]F

  –  сила натяжения нити,
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  –  сила тяжести рычага,
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 и 
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  –  плечи сил 
[image: image44.wmf]F

 натяжения нити слева и справа соответственно.
Согласно условию равновесия рычага:
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Найдём 
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Рычаг не действует на опору.
Ответ: 
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	1
	Определены плечи сил
	1 б

	2
	Записано правило моментов сил
	1 б

	3
	Дано объяснение отсутствие действия рычага на опору
	2 б

	4
	Получен ответ
	1 б

	
	
	5 б
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5) Найти общее сопротивление электрической цепи, указанной на рисунке.
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Решение

Пронумеруем сопротивления для улобства.
Составим схему эквивалентную данной.
Сопротивления соединены параллельно, следовательно:
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Ответ: 
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	1
	Составлена схема эквивалентная данной
	3 б

	5
	Получен ответ
	2 б

	
	
	5 б
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